
ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΣΤΙΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ 

ΘΕΩΡΙΑ: 1)   (𝛼 + 𝛽)2 = 𝛼2 + 2𝛼𝛽 + 𝛽2          2)   (𝛼 − 𝛽)2 = 𝛼2 − 2𝛼𝛽 + 𝛽2           

 3)     (𝛼 − 𝛽) ∙ (𝛼 + 𝛽) = 𝛼2 − 𝛽2        4)     (𝛼 + 𝛽)3 = 𝛼3 + 3𝛼2𝛽 + 3𝛼𝛽2 + 𝛽3 

 5)     (𝛼 − 𝛽)3 = 𝛼3 − 3𝛼2𝛽 + 3𝛼𝛽2 − 𝛽3 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1) Να αντιστοιχίσετε κάθε συνθήκη από τη στήλη  Α  με το σωστό συμπέρασμα 

από τη στήλη  Β : 

Στήλη  Α Στήλη  Β 

Αν ισχύει ότι: Τότε: 

Α.  𝛼2 + 𝛽2 = −2𝛼𝛽 i)  𝛼 = 0 ή 𝛽 = 0 

Β.  (𝛼 + 𝛽)2 = 𝛼2 + 𝛽2 ii)  𝛼 = 0  𝜅𝛼𝜄  𝛽 = 0 

Γ.  (𝛼 + 𝛽)2 = (𝛼 − 𝛽)2 + 4 iii) Οι αριθμοί α και β είναι αντίθετοι. 

Δ.  (𝛼 + 𝛽)2 = 2𝛼𝛽 iv)  Οι αριθμοί α και β είναι ίσοι. 

Ε.  (𝛼 + 𝛽)2 = 2(𝛼2 + 𝛽2) v)Οι αριθμοί α και β είναι 
αντίστροφοι. 

 

2) Να βρείτε τα αναπτύγματα:  

Α)  (8 + 𝜔)2        Β) (6 − 𝜔)2      Γ) (𝑥2 + 2𝑥)2        Δ) (6𝑥 − 4𝑥3)2 

Ε)  (√3 + 2)2 +(√6 − √2)2        ΣΤ) (3√2 + √5) (3√2 − √5) 

3)  Να κάνετε τις πράξεις :                                                                                                                                                      

α)  (2𝑥 − 3)2 + (𝑥 + 3)(𝑥 − 3) − 5(𝑥 − 1)2                                                                                                               

β)  (2𝑥 + 1)3 − 2𝑥(2𝑥 − 1)2 − 20(𝑥 − 1)(𝑥 + 1) 

4) Να συμπληρώσετε τις επόμενες ισότητες:                                                                                                                              

α)  (2𝛼 + ⋯ )2 = …….+……….+25𝛽2                                                                                                                              

β)  (3𝑥 − ⋯ )2 = …….−6𝑥𝑦 +……….                                                                                                                                

γ)   (……−…….)2 = 9𝛼2 − 12𝛼𝛽 +………..                                                                                                                         

δ)  (
𝛼

2
 +…...)2=…….+ 𝛼 +……….                                                                                                                                  

ε)  (x−…….)2 =  …….−
3

2
 x + ………                                                                                                                                              

στ)  (…… + ……)2 = y2 + 3y + ……..                                                                                                                                   

ζ)   (……. − …….)2 = 4 x2 – 28xy + ………                                                                                                                            

η   (……. − …….)2 = 4 x2 – 5xy + ………                                                                                                                                

θ)  (2𝛼 +……) (……. − …….)= …… −9𝛽2                                                                                                                         

ι)   (…… + ….) (2√𝑥 − …..) = ……..−3𝑦2 

 

 



5) Να κάνετε τις πράξεις: 

Α) (3 − √2) (3 + √2)                              

Β) (√8 + √11) (√8 − √11) 

Γ)  √3 + √5 ∙  √3 − √5 

Δ)  √2 √5 − √11 ∙ √2 √5 + √11 

Ε)  √2 √7 − √3 ∙ √2 √7 + √3 

ΣΤ)  √3 ∙ √4 √3 − √21 ∙ √4 √3 + √21 

 

6)  α) Να αποδείξετε την ταυτότητα: (α +β)2− (α−β)2 = 4αβ. 

      β)  Να βρείτε την τιμή της παράστασης: 
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